Compte rendu du Conseil d’école

de l’Ecole Maternelle Jean Jaurès

Mardi 20 Mars 2007
Présents :


Directrice

 : Mlle ASTIER


Enseignants

 : Mme BARRIERE, Mme MINARI, Mme ALVAREZ, M. ESTERMANN


Représentant Mairie : Mme MARLOYE, adjoint au Maire chargée des affaires scolaires





    M. ARMAJACH, conseiller municipal chargé du CLAE


Parents délégués titulaires
 : 
FCPE :Mme DELLE-VEDOVE 

PEIR : Mme CHARMASSON, Mme VIEILLE
Invités :
Représentant du CLAE : Mme D’ARTENSAC et Mme BRAY
1. Rentrée 2007 :

· Elèves nés en 2004 : 36 élèves pré-inscrits à la mairie Les inscriptions à l’école se feront sur rendez-vous à partir du 17 Avril 2007.

· La carte scolaire reste stable cette année.

· Un courrier va être envoyé aux parents des enfants scolarisés à l’école maternelle afin d’anticiper sur les déménagements prévus cet été. 
2. Budget 2007
Crédit pédagogique : Augmentation de 2%  soit 40,32 € par élève soit 5806,08 pour 144 élèves, nombre d’élèves inscrits en Septembre 2006.
Transports : Augmentation de 2% soit 18,60€ par élèves
Coopérative scolaire : Augmentation de 2%  soit 2,22€ par élèves
Crédit investissement : 772€ montant forfaitaire et identique à 2006.
Photocopieur

Mme Marloye s’est trompée sur la date de l’appel d’offre pour le changement du photocopieur lors du dernier conseil d’école. Ce ne sera pas en 2007 mais 2008. Ce problème étant très bloquant pour l’équipe enseignante il a été demandé un justificatif officiel pour la date de cet appel d’offre. Mme Marloye nous a demandé d’écrire directement à Monsieur le Maire.
Mobilier et travaux demandés au budget 2007

Ont été validés : 

- les 2 frigidaires. Mme Astier peut commander dès aujourd’hui le frigidaire pour les médicaments.

- le banc

- le meuble de rangement

Les stores validés au budget 2006 ont été reportés au budget 2007. Aucune date d’installation n’a été donnée.

3. Travaux et entretien de l’école
Remplacement / réparation des jeux de cour

Remplacement non prévu au budget. Il faut le redemander au prochain budget. Une demande auprès de l’APIC va être faite par les parents d’élèves. L’équipe enseignante a demandé de supprimer les barrières de sécurité qui entourent le jeu de poutre enlevé. Ces barrières sont dangereuses pour les enfants.

Entretien de la salle de jeux

Le ménage a été correctement fait seulement au mois de janvier. Depuis, c’est une fois tous les 15 jours voire toutes les trois semaines. Il y a eu de nombreuses absences maladie non remplacées.
WC de la cantine : ont été réparés
Remplacement des arbres de la cour : prévu fin d’année 2007.

4. Le CLAE
Effectif
- Un poste a été créé pour les enfants notamment pour les enfants en sureffectif au premier service et pour la surveillance des dortoirs entre 13h00 et 14h00. Cette personne a été très souvent absente au mois de Janvier sans être remplacée. Mme d’Artensac nous a expliqué qu’elle avait un budget de remplacement mais qu’elle n’arrivait pas à recruter des titulaires du BAFA pour des contrats précaires de 9h par semaine. Il n’est pas prévu d’étudier un autre mode de recrutement.

- Mme Bray part remplacer une collègue qui part en congés maternité sur l’école de Léon Blum. Elle sera remplacée par Stéphane Blazy.

Spectacle :
Un spectacle est organisé. 20 enfants volontaires  y participent avec une répétition par semaine pendant l’interclasse.

5. Projet de l’école

Le projet d’école selon le thème eau, vent, air se poursuit. Le jardinier doit venir bêcher le jardin pour les grandes sections. Une réponse de l’APIC au sujet de l’achat de la malle pour le jardin est demandée. Il est prévu au beau jour de décorer la cour avec des objets sonores et visuels.

6. Vie de l’école

Visites médicales

L’infirmière a reçu l’ensemble des grandes sections pour un bilan. Le médecin scolaire risuqe de passer d’ici la fin d’année pour certains enfants sélectionnés par l’infirmière. Concernant les petits et moyens, pas de visite de la PMI cette année.

Carnaval : le carnaval aura lieu le 30 mars après-midi à l’école. En raison des effectifs, il n’est pas possible d’inviter les parents. Le déguisement est libre selon le désir des enfants. Les parents seront sollicités pour amener gâteaux et boissons.

Sorties

- Visite de l’exposition sur le son à la salle du Vivier. Expo organisée par la mairie très réussie. Remerciement des enseignants au service culturel. A recommencer !

- Sortie de la classe de Mme Alvarez à Sarrans le 17 Avril avec la classe de Mme Rinalpé (CE1). Au programme notamment  calligraphie et jeu de piste médiéval.

- 3ième trimestre pour les grandes sections :
- sortie un mardi sur 2 au dojo 

- athlétisme le vendredi après-midi au stade. Le budget transport n’est pas encore validé.

Coopérative scolaire :

· Bénéfice du loto : 756,11 €

· Achat de livres : 713,57 €

· Spectacle de Noël : 314 €

· Giboulées lactées : 145,5 €

Pédibus :

Mme Delle-Vedoye a noté un bon retour sur les questionnaires transmis aux parents. Une prochaine réunion est prévue avec la mairie le 18 Avril pour définirr les lignes, les sécuriser. Le pédibus concerne tous les groupes scolaires. Il est souhaité de commencer au printemps afin d’être complètement opérationnel en Septembre. 

Animation du groupe scolaire :

· Le marché aux fleurs est reconduit le samedi 12 mai.

· Fête de fin d’année : elle aura lieu le 29 juin 2007. Une réunion de préparation aura lieu le 7 juin à 18h30.

· L’animation avec jeux de société de 17h00 à 19h00. 
· Un apéritif dînatoire sera organisé en remplacement du repas. Les parents seront sollicités pour amener le repas, la coopérative se charge des boissons. Cet apéritif sera gratuit, les participants pourront faire un don dans une urne mis à disposition.

· Une tombola sera vendue dans les classes : grattage et tirage au sort

Le prochain conseil d’école est fixé au 12 Juin 2007 à 17h30.
