FEDERATIONS DES PARENTS D’ELEVES



PEIR ET UPE-CSF

COMPTE RENDU DU CONSEIL DE CLASE DE LA 6Eme6

COLLEGE MONTESQUIEU

LE 04/12/2006

Présidé par Mme FRUCHAUX, adjointe au Principal

Professeurs présents : Mmes DEL CORSO, PELLIZZARI, BADUEL, MARTY, LHERM, BENTAJOU ET M. ALIQUOT

Parents d’élèves présents : Mmes BESSIERES et SAINT-MEZARD

Délégués élèves présents : Marine GAC et Florian BESSIERES

Professeurs excusés :Mme FAURE ET Ms ELISHA et SALASC

1°) NOTE DE VIE SCOLAIRE

Mme FRUCHAUX explique la façon dont est calculée la note de vie scolaire : 

· 9 points pour le respect du règlement intérieur 

· 8 points pour l’assiduité, ponctualité

· 3 points pour l’investissement personnel (participation à l’UNSS, à diverses actions comme Téléthon, délégué de classe, etc…)

2°) PRESENTATION DE LA CLASSE

Mme DEL CORSO , professeur principale, présente une classe agréable et dynamique. En début d’année, tous les élèves n’étaient pas autonomes mais elle constate une nette amélioration au cours du trimestre. Tous les professeurs sont unanimes pour dire que les élèves doivent travailler régulièrement à la maison et constatent que le travail du soir n’est pas toujours fait, particulièrement en anglais.

Aucun souci de discipline, mais quelques problèmes relationnels entre certains élèves.

3°) RESULTATS DE LA CLASSE

26 élèves dont 4 redoublants

Moyenne = 12.41   (meilleure 16.6 et plus faible 8.1)

15 élèves entre 12 et 20

11      «    entre   8 et 12

8 élèves ont reçu les félicitations, 3 les encouragements, 6 un avertissement de travail et un, avertissement de travail et de comportement.

4 élèves participent au soutien scolaire en math, et 3 en français.

4°) QUESTIONS DES DELEGUES – REPONSE DE Mme FRUCHAUX

· des supports à vélos sont endommagés et le parc est trop petit : c’est provisoire pendant les travaux, le parc sera, par la suite, de nouveau le long de la rue et plus grand. Il faut signaler toutes détériorations à la vie scolaire

· quelques élèves de 3 et 4ème ennuient les élèves de 6ème et parfois les frappent : il faut absolument signaler toute violence (verbale ou physique) soit à la vie scolaire, soit à un adulte (professeur ou surveillant) ; les noms des élèves concernés ne seront pas divulgués.

· Les toilettes sont souvent sales : le service de nettoyage passe plusieurs fois par jour, donc il faut surtout éduquer les élèves à l’école comme à la maison pour respecter la propreté.

· Des élèves dérangent les cours entre 12 et 14 h en courant et faisant du bruit dans les couloirs : la vie scolaire se charge de régler le problème en contrôlant les allers et venues.

· Il est interdit d’utiliser les téléphones portables mais les élèves n’ont pas de cabine à leur disposition : cette situation est provisoire, une cabine sera disponible après les travaux, et en attendant, les élèves peuvent aller à la vie scolaire pour toute communication urgente.

· Les élèves qui prennent le bus le matin ne peuvent pas entrer au collège par le gymnase (comme le soir) mais doivent faire le tour par la rue : Mme FRUCHAUX se renseigne pour savoir pourquoi est-ce différent le matin du soir.

5°) CONCLUSION

Mme FRUCHAUX insiste sur l’importance du travail personnel, à la maison, travail différent de celui des cours primaires. Si quelques enfants rencontrent des difficultés, les parents sont invités à prendre contact avec le professeur concerné.


Pour toute question supplémentaire, vous pouvez contacter les délégués des parents d’élèves présents au conseil :

Pour P.E.I.R







Pour UPE/CSF
Nathalie SAINT-MEZARD





Zica BESSIERES

05.61.44.26.33







05.61.92.86.11

