Association PEIR
110 chemin Vie Vieille
31270   CUGNAUX

Mairie de Cugnaux


Madame MARLOYE

31270 CUGNAUX

Chère Madame,
Nous faisons suite à notre entretien en vos bureaux de la mairie, le 17 décembre 2007 au sujet des points suivants :
· travaux d’insonorisation des restaurants scolaires et autres locaux scolaires,

· organisation d’une étude surveillée dans les écoles,

· aménagement des repas servis dans les écoles maternelles.
Sur le premier point : nous vous avons tout d’abord remercié d’avoir accueilli des parents de notre association pour déjeuner avec le personnel du CLAE dans les restaurants scolaires de nos écoles. 

Cette opération nous a permis de constater que les équipes d’accompagnateurs étaient très professionnelles et que bien que fort nombreux les enfants se comportaient très bien durant ce temps de déjeuner. 

Néanmoins, nous avons pu constater que le problème du bruit qui se posait n’était pas le fait des enfants mais de la structure d’accueil. Nous avons donc attirés votre attention sur le fait que l’insonorisation des salles de restaurant scolaire ne devait pas être conforme aux normes en vigueur. 

Ce qui générait des désagréments tels que, une plus grande sévérité de la part de l’équipe d’encadrement envers les enfants pour tenter de limiter le bruit, un bruit de fond important malgré toutes les précautions qui sont prises qui occasionne une tension nerveuse chez les enfants et les équipes d’encadrement.

Nous prenons acte par la présente, que vous êtes sensibilisé par ces problèmes et de l’engagement pris par la Mairie d’effectuer dans un bref délai, les études acoustiques et énergétiques préalables à l’étude de la réalisation des travaux de mise en conformité desdits locaux.

Cette position nous a été confirmée lors de la réunion tripartite du 21 janvier dernier.

Nous restons attentif au suivi de ces questions dans les semaines à venir et vous remercions de nous tenir informé des démarches que vous engagerez.

Sur le deuxième point : nous avons attirés votre attention sur le fait que de nombreux parents sont demandeurs de la mise en place dans nos écoles d’une étude surveillée. Ce constat s’est révélé lors de l’enquête que nous avons effectuée auprès des familles en fin d’année dernière.
L’objectif de cette étude serait de permettre aux enfants, notamment ceux qui restent au CLAE jusqu’à 18h 30, de faire dans ce temps de présence, le travail qui leur a été donné et qui se limite dans la plus part des cas, à de la lecture, de l’apprentissage de leçons ou de récitation.

La solution idéale serait que cette étude se déroule sous la responsabilité d’un enseignant, sur une durée maximale de 30 à 45 minutes (17h15 – 18h), à l’instar de ce qui s’est pratiqué pendant de nombreuses années dans l’école primaire Jean Jaurès.
Nous prenons acte par la présente, que le choix politique porté par la Mairie pour l’encadrement de la période post scolaire (17h – 18h30), a été celui de la mise en place d’un CLAE (centre de loisir attaché aux écoles), et donc la suppression de tout autre mode d’encadrement en parallèle tel que l’étude surveillée de l’école Jean Jaurès. 
En raison du fait que ce service fonctionne essentiellement avec des animateurs, qu’il est  agréé par le ministère de la jeunesse et des sports, nous prenons acte également du fait que les équipes du CLAE ne sont pas habilitées à encadrer une étude surveillée.
Fait qui nous été confirmé lors de la réunion tri partite du 21 janvier dernier.

Nous nous permettons néanmoins d’insister par la présente sur la nécessité de trouver une formule pour aménager dans nos écoles un espace et un temps pour que les enfants puissent faire leur devoir sous la responsabilité d’un adulte.
Nous vous avons proposé de vous aider dans cette organisation et notamment de prendre en charge ce service en nous autorisant l’accès aux locaux et la mise à disposition d’une salle dans chacune des écoles.
Cette faculté entre dans les prérogatives d’administration des bâtiments publics attaché au Maire, en vertu d’un texte dont nous vous avons laissé copie.

Nous serions prêt assez rapidement à faire un essai sur l’école Léon BLUM une équipe de parents s’étant constituée à cette fin.

Nous vous remercions de bien vouloir nous tenir informé de votre position.

Sur le dernier point ; nous nous sommes permis d’attirer votre attention sur un problème posé par les menus servis aux enfants de l’école maternelle.
Ces enfants se voient présenter les mêmes repas que les enfants de l’école primaire. 

Or, il s’avère, notamment chez les 1ères et 2ième année, qu’un grand nombre d’enfant ne s’alimente pas en raison vraisemblablement de la méconnaissance des plats qui leurs sont servis (par exemple, salade d’endives au bleu d’auvergne, salade de chèvre chaud, céleri rémoulade…., paella au fruit de mer, joue de porc ou autres viandes en sauce…et en dessert aucun choix fromage, fruit ou laitage).
Ces informations nous sont parvenus tant de parents qui se plaignent que des ATSEM qui encadrent les repas.

Nous ne remettons pas en cause la qualité des repas servis qui n’est pas critiquable mais leur inadaptation aux jeunes enfants.

Vous nous avez rappelé que le restaurant scolaire avait une vocation de diversification alimentaire et de découverte des saveurs.

Nous vous rejoignons parfaitement sur ce point mais la découverte des saveurs et la diversification alimentaire peuvent s’effectuer par des présentations alimentaires adaptées aux enfants de bas âge tel que notamment les purées ou encore par des ateliers autour de la cuisine qui prépareraient aux repas proposés. 
De plus, une orientation de l’enfant sur la découverte des saveurs, nécessite un encadrement adéquat. La présence d’un adulte pour un petit nombre d’enfant dont la mission serait de leur expliquer ce qu’il mange. De donner aux enfants du temps pour leur faire découvrir des goûts nouveaux.
Or, nous ne sommes pas dans ce contexte.

Nos enfants déjeunent par table de 10, avec un adulte pour une table et demie et 45 minutes pour prendre leur repas.

Dans ces conditions il ne peut y avoir de découverte des saveurs.

Il faut, toute raison gardée, rester matérialiste et revenir au rôle essentiel  du restaurant scolaire qui est celui de nourrir les enfants.

Il n’est pas admissible que des enfants même seraient-ils minoritaires, quittent le restaurant sans avoir mangé autre chose que du pain et un dessert alors qu’ils ont pris leur collation à 9h30 et qu’il devront attendre 16 h pour goûter . 
Nous vous avons proposé d’aménager une solution rapide et qui nous semble être acceptable ; à savoir de faire livrer dans les écoles maternelles (au moins les premières années voir les deuxième) les repas qui sont préparés par les services municipaux pour les crèches municipales au lieu et place des menus des écoles.
Nous restons ouverts à toutes propositions de votre part et espérons pouvoir trouver une solution rapide, pour que dés cette année scolaire, cette question puisse être réglée.
Nous vous prions d’agréer, chère Madame, à l’expression de nos salutations distinguées.
I BAUDEAN                                   

        I. CHARMASSON

Membre de l’association           


Secrétaire
