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Cugnaux, le 8 Septembre 2008
Madame, Monsieur,

Nous vous présentons le rapport d’activité de l’association P.E.I.R. (Parents d’Elèves Indépendants Réunis) pour l’année 2007/2008 et nous vous faisons également part de nos actions pour l’année 2008/2009.

Notre association créée en Septembre 2003 a présenté des listes de candidats aux élections 2007/2008 au sein de quatre groupes scolaires et du collège et avons obtenus des représentants au sein des groupes:

· Jean Jaurès – maternelle et primaire 
· Léon Blum – maternelle et primaire
· Christian Blanc – maternelle et primaire 
· Collège Montesquieu 
Par contre nous n’étions pas représenté sur le groupe scolaire Eugène Montel.

Nous avons été (en raison de notre représentativité dans les écoles), présents au sein de l’Association APIC qui gère le budget de fonctionnement de l’interclasse.

Enfin, nous avons participés aux différentes commissions réunies par la Mairie tout au long de l’année ainsi qu’à celles du collège.

Nous avons comme l’an passé organisé la journée sécurité routière ave cette année la participation de la gendarmerie nationale, et de la CROIX ROUGE FRANCAISE.

Cette manifestation a reçu le même engouement que les années précédentes.

Nous avons travaillé sur la communication par la mise en place d’un blog relativement bien alimenté en information tout au long de l’année.
Nous tenions par contre à rappeler qu’en vertu du caractère apolitique de l’association, PEIR s’est tenu en retrait de tous les mouvements menés par les autres fédérations locales touchant très indirectement l’école et s’appuyant surtout sur des revendications idéologiques tels que les expulsions des familles sans papier, les revendications d’abrogation des lois modificatives de l’éducation nationale etc. Nous vous rappelons qu’en pareille situation, chacun d’entre nous est libre, selon ses convictions idéologiques de s’associer à des mouvements d’essence nationale relayée au plan local.
Nous en terminerons en rappelant l’éthique de l’Association qui est son indépendance de pensée, son autonomie d’action (dictée par aucun organisme quelqu’il soit), son rôle recentré sur les questions touchant directement à l’éducation de nos enfants. Quant à nos méthodes d’actions elles sont recentrées sur le dialogue, la négociation dans un but constructif et non revendicatif et sont nécessairement précédées d’une recherche d’information et d’analyse objective.
A la différence des fédérations, notre Association n’a pas pour mot d’ordre de combattre pour l’école, mais d’aider par sa réflexion à la construire et surtout à la faire évoluer avec le temps. 

PRINCIPALES INTERVENTIONS DE PEIR POUR L’ANNEE 2007/2008
Un certain nombre d’actions, en collaboration avec les enseignants, ont été menées afin d’améliorer la qualité de vie de nos enfants au sein des écoles de Cugnaux, telles que la réduction des effectifs des classes, le renouvellement du matériel informatique et l’entretien des bâtiments, la carte scolaire et les cas de dérogations….. 

Nos équipes se sont  également investit dans l’organisation et la mise en œuvre des animations dans les écoles telles que kermesse, loto, marché aux fleurs, repas et jeux de sociétés dans l’école…  afin de permettre une dotation des coopératives.

Enfin, notre association s’est associée au marché de noël de notre commune.
L’association a également tenue à soutenir l’action de la commission handicap de Cugnaux afin que tout soit mis en œuvre pour que les enfants handicapés soient reçus dans les meilleures conditions possibles au sein des écoles de Cugnaux.

Les actions menées par l’Association pourraient être plus nombreuses et plus ambitieuses mais pour cela le bénévolat des parents devrait être beaucoup plus important. Nous comprenons parfaitement que chacun apporte un peu de son temps et même si PEIR fait peu ce qui est fait dans l’intérêt de nos enfants est louable et nous profitons de ce rapport de fin d’année pour en remercier les parents.
OBJECTIFS POUR L’ANNEE 2008/2009
Nous allons poursuivre toutes ces actions et plus particulièrement la reconduite de la journée sécurité routière en améliorant pourquoi pas le concept de la manifestation.
Nous envisageons également d’engager une collecte de livres et revues d’enfants pour la bibliothèque de l’école Christian BLANC relativement pauvre.

Nous souhaitons également mener à terme les démarches engagées l’an passé avec la diététicienne de la commune pour aménager les menus des petites et moyennes section de maternelle.

Nous envisageons également un rapprochement avec l’APIC pour organiser l’intervention d’animateur d’anglais sur le temps CLAE .

Nous envisageons enfin un rapprochement avec la FCPE section Collège pour mettre en place une commission de parents chargée de gérer le remplacement des professeurs absents.

Nous souhaiterions étendre nos actions sur le collège en essayant de participer plus activement aux différentes commissions et en essayant de porter des projets complémentaires à l’enseignement.
Nous vous rappelons enfin, que lors de l’AG du mois de juin nous avons opté pour l’affiliation de l’Association à l’ UNAAPE.
Cette affiliation a été régularisée et vous invitons à consulter régulièrement le site national source d’informations intéressantes pour les parents et pour nos enfants.

Nous souhaitons bien entendu toujours pouvoir être, présents dans une majorité de conseils d’école et au collège .

Mais aussi au plus grand nombre de réunion ou commissions auxquelles nous serons associés.
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