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Mme Isabelle SICARD-CHARMASSON 
Présidente de « Parents d’Elèves Indépendants

Réunis – PEIR »



Association de Parents d’élèves de Cugnaux
110 Chemin Vie Vieille
31270 CUGNAUX
à

Monsieur Patrick LEMASLE, Député de circonscription
Monsieur Alain CHATILLON, Sénateur
Madame Béatrice CHESNET, Présidente de l’UNAAPE
Toulouse le 17 Décembre 2008
Madame, Monsieur 
Notre rôle de parents d’élèves nous conduit à nous interroger sur les aménagements opérés par le Gouvernement quant à l’accompagnement des enfants scolarisés. 

Nous avons bien noté que le gouvernement renonçait à la suppression des 3000 postes du RASED  et acceptait la demande de sédentarisation des maîtres du RASED à l’issue de sa séance de concertation avec l’UNAAPE, du 26 novembre 2008.

Néanmoins perdure une interrogation quant à la nouvelle organisation du RASED. Notamment l’affectation des maîtres et leur déploiement dans les écoles, ainsi que la forme de la structure du réseau (identique ou nouvelle organisation ? )
L’aide personnalisée (2h par semaine) proposée aux enfants en difficulté ne se substitue pas au travail effectué par le RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficultés).

Les enfants concernés ne sont pas les mêmes et n’ont pas le même type de difficultés.

L’aide personnalisée est une aide pédagogique passagère pour des enfants rencontrant des difficultés, en fonction des évaluations faites régulièrement pas les enseignants (cf guide pratique des parents 2008/2009).
En revanche, l’aide apportée par les RASED relève de personnels spécialisés. Celle-ci permet à des enfants en difficulté d’intégration dans le système scolaire,  de trouver leur place d’enfant et d’élève afin de pouvoir entrer dans les apprentissages. Les deux nous semblent complémentaires et  donc nécessaires !
Nous vous sollicitons pour relayer auprès du gouvernement notre forte inquiétude pour l’avenir de nos enfants dans une école qui se verrait dépourvue d’un RASED efficace et nous insistons auprès de vous pour requérir : 
· la poursuite des prises en charge proposées par ce dispositif RASED composé de  ses trois catégories de professionnels titulaires de diplômes spécifiques  (maître E, rééducateurs et psychologues de l’Education Nationale)

· le développement des RASED afin qu’ils  couvrent enfin tout le territoire et remplissent pleinement leurs missions dont nul ne peut contester l’efficacité.
Nous pensons que la priorité est de donner à l’école publique les moyens d’assurer totalement le suivi de tous les enfants dans leur diversité, sur le temps scolaire. 
Dans cette optique, les RASED ont démontré par le passé être un dispositif indispensable  et de ce fait restent une nécessité, serait-ce avec des aménagements dans l’intérêt des enfants. 

Nous vous remercions par avance de l’intérêt que vous porterez à notre requête et vous prions de recevoir, Madame, Monsieur, l’expression de nos respectueuses salutations.




Mme Isabelle Sicard – Charmasson
Présidente 
