Conseil d’école de l’école maternelle Jean Jaurès à Cugnaux

Mardi 19 octobre 2010

Présents : 

Directrice : 
Martine Barrière

Enseignants :
Frédérique Alvarez, Michel Estermann, Sylvie Mazoin, Isabelle Bartolo

Parents délégués titulaires : 
FCPE : Jérôme Auriac, Stéphanie Marty



PEIR : Jeanne-Marie Daniélou, Ana-Sofia Véchambre

Mairie : Aké-Hervé Adjoualé (conseiller municipal)

CLAE : Clément Abad  (directeur) et Virginie Delprat (coordinatrice) 

1. Rentrée 2010/2011 (effectifs et mouvements d’enseignants)

L’école maternelle accueille 145 enfants en 2010/2011, avec la répartition de classes suivante : 

· Martine Barrière : 30 enfants en petite section

· Sylvie Mazoin : 29 enfants : 18 en petite section et 11 en moyenne section 

· Isabelle Bartolo : 30 enfants en moyenne section

· Michel Estermann : 28 enfants : 9 en moyenne section et 19 en grande section

· Frédérique Alvarez : 28 enfants : 8 en moyenne section et 20 en grande 

Soit :

38 enfants en petite section (enfants année 2007 )

58 enfants en moyenne section (enfants année 2006 ) 

39 enfants en moyenne section (enfants année 2005 )

Lucy Chauvet prendra la classe de Mme Minari à partir du 12 novembre 2010. Isabelle Bartolo assure la classe pendant la période intérimaire.  

2. Règlement intérieur 

Le règlement intérieur a été reconduit à l’unanimité et sera présenté aux parents pour signature à la rentrée de novembre.

3. PPMS Plan Particulier de Mise en Sûreté
Pour rappel, l’objectif PPMS est de mettre en place une organisation interne à l’établissement scolaire permettant d’assurer la sécurité des élèves et des personnels, en attendant l’arrivée des secours. Son élaboration est de la responsabilité de l’Education Nationale. Il doit être réalisé par le directeur d’école.

Un exercice de simulation de PPMS a été réalisé le mardi 25 mai 2010 dans le cadre d’une évacuation liée à un risque chimique. Il s’agissait du deuxième exercice de simulation réalisé dans le cadre du PPMS de l’école maternelle Jean Jaurès. Les risques majeurs sont chimiques (la ZI du Bois Vert , Linde Gas, Portet-sur-Garonne), et météorologiques (la tempête).  

Bilan de  cet exercice : 

· Les mesures prescrites dans le PPMS se sont avérées efficaces. Toutes les classes ont rejoint le lieu d’évacuation en 2 minutes.

· Une autre simulation pourra être faite durant l’année scolaire 2010/2011.

· Donner le signal sonore plus de deux fois et le répartir géographiquement au sein de toute l’école. 

· La coupure de la VMC a été envisagée mais n’a pu être effective car celle-ci ne fonctionnait pas le jour de l’exercice. 

· Prévoir la coupure de l’électricité

· Prévoir des réserves d’eau minérale pour chaque classe (renouvelables tous les ans).

· Prévoir du scotch supplémentaire ainsi que des piles pour alimenter les postes radios présents dans les différentes classes. 

· M Adjoualé assure que la mairie fournira  le matériel ci-dessus. 

· Le signal d’alerte a été entendu par tous mais faiblement dans certaines classes.  

· Un exercice d’alerte incendie a eu lieu le 8 octobre 2010 avec succès. Les enseignants font remarquer que le niveau sonore de l’alarme est assez faible. Les parents délégués inciteront la mairie à vérifier la conformité de l’alarme incendie.

4. Projet d’école :

Le projet d’école est en cours de renouvellement et sera présenté au prochain conseil d’école. Il comprendra un amendement sur l’aide personnalisée.

Aide personnalisée et RASED : 

L’année est divisée en 5 périodes (sep-oct, nov-dec, jan-fev, mars-avr, mai-Juin). Pour la première période, l’aide personnalisée s’adresse à 12 enfants autour du langage.  

La baisse des effectifs du RASED rend leur intervention plus rare, toutefois l’école a pu solliciter le RASED pour le suivi d’un enfant. 

5. Sorties prévues

· La classe de Mme Mazoin ira à la Base de loisir de la Ramée en bus le jeudi 5 novembre. 

· La classe de Mme Minari ira au Parc du Manoir : le 10 novembre, déplacement à pied. 
· Athlétisme 

Les classes de moyenne et grande section en maternelle et de CP en élémentaire se regroupent pour un cycle sportif d’athlétisme au Parc du Manoir les vendredis matin depuis 8 octobre. Les déplacements sont à pied, encadrés par les enseignants et les parents accompagnateurs.

Les enseignants ont apprécié la participation en nombre des parents volontaires pour accompagner ces sorties sportives et les remercient vivement.

Les séances seront peut-être déplacées en après-midi ou suspendues à cause du froid.

· Spectacle de Noël : « Les Vacances du Père Noël » le 9 décembre après-midi à l’école maternelle ****  pour les enfants seulement  ***

· Animations culturelles de la mairie : 

L’hélise « Za Ni Mo »,  lundi 21 février (Mme Alvarez, M Estermann)

« Poucette », le lundi 16 mai (Mmes Barrière, Mazoin, Chauvet)
Présentation des instruments par EMEA, section musique (M Estermann)
Bibliothèque (Mme Alvarez)

Parcours Neo-Cugnaux I, II, III (Mme Alvarez, M Estermann )
Artempo, salon arts plastiques (toutes les classes )
· Dojo  Cycle de 6 semaines au dojo du gymnase Michel Jazy. Déplacements en bus.

Point sur les ceintures de sécurité dans les bus de transport scolaire : 

La loi impose des ceintures de sécurité pour les bus nouvellement construits mais ne prévoit aucune obligation pour les bus déjà en circulation. Toutefois, dans son appel d’offre, la mairie de Cugnaux s’est vue garantir par la compagnie de bus que les transports scolaires se feraient en bus avec ceintures. Mais les compagnies de transport ne tiennent pas toujours leurs promesses commerciales. La conduite à tenir est de refuser de monter dans le bus. Le message sera clair vis-à-vis du transporteur, et le transport ne sera pas facturé à la mairie. Mme Mazoin est prête à cette éventualité lors de la sortie prévue le 5 novembre et les parents délégués soutiennent cet effort pour la sécurité des enfants lors des déplacements.

P.S. : la diffusion de ce compte-rendu se faisant après le 5 novembre, nous pouvons confirmer que le bus de la sortie scolaire était bien équipé de ceintures de sécurité.

6. CLAE centre de loisir associé aux écoles
Effectifs 

Entre 16h et 17h les lundis et jeudis, Le CLAE accueille environ 80 enfants avec 3 animateurs et 5 atsem, respectant ainsi le ratio de 10 enfants par adulte (Agent Territorial Spécialisé des Écoles Maternelles). Après 17h, environs 50 enfants sont encadrés par 3 animateurs et 2 atsem, dégressif jusqu’à 18h30. 

« Pointeuse »

Actuellement, l’heure exacte du départ de chaque enfant n’est pas noté, sauf ponctuellement pour préparer un contrôle de la CAF. Des changements sont annoncés de ce côté : en effet, la CAF est passé d’une subvention au forfait à une subvention calculée au plus près du nombre d’enfants utilisant le service et ce au quart d’heure près, ce qui peut engendrer une baisse de 20 à 30% de subvention pour le CLAE. La tarification aux parents n’est pas remise en cause pour l’année scolaire en cours. Le CLAE va devoir installer une pointeuse pour faciliter le comptage des enfants et l’optimisation de la subvention reçue.

Activités au sein de l’école :

Le calendrier des activités du CLAE est sur le panneau d’affichage et sur la porte de l’école.

· Les animateurs du CLAE travaillent en plus grande association avec les ATSEM pour la mise en place de projets.

· Jeu de cours, ballons, tricycles ; activités manuelles et créatives, découpage, collage, marionnettes de doigts, décors, histoires

· Téléthon

· Spectacle annuel regroupant toutes les maternelles moyennes et grandes sections de Cugnaux, préparation sur trois mois ; présenté au printemps à la salle Albert 

· Festimanoir en fin d’année

Activités auprès des familles :   à la demande de parents, le CLAE a mis en place différentes animations pour échanger sur des thématiques d’éducation. 

· Le premier Café des Parents a eu lieu le 12 octobre. 

· Prochain Café des Parents le mardi 16 novembre de 17h à 18h30 à Christian Blanc, 
sans les enfants (pendant le temps du CLAE). 
Ces ‘Cafés des Parents’ sont ouverts à toutes les familles, sans distinction d’école.  Le CLAE souhaite insister auprès des parents pour qu’ils viennent nombreux tirer profit de ces moments d’échange et de conseil. A défaut de quoi, le service pourrait disparaître…
· Journée Famille  le samedi 27 novembre après-midi à l’Ile des Loisirs de Cugnaux
Pour toute la famille : jeux, animations et discussions sur la thématique du lien parental.
· Projet de la commune sur le sujet de la mixité

· Théâtre Forum au Paul Eluard le jeudi 2 décembre sur les Relations Famille-Enfants avec une mise en scène de liens familiaux, débat entre les animateurs et les familles.
Passage à un seul service à la cantine

Pour permettre à toutes les classes de maternelle de manger au premier service, il a fallu revoir les équipements adaptés (notamment six tables aux normes de restauration scolaire), et étudier le financement du projet. Le budget de la restauration scolaire étant déjà clos, l’APIC prend une partie de la dépense. La commande est imminente, avec un délai de fabrication de plus ou moins trois mois. Ce changement d’organisation des services se fera pour la rentrée de janvier 2011 ou peu après.

7. Travaux

M Adjoualé a représenté le responsable des aménagements extérieurs qui devait être à la réunion. 

1/ Revêtement de sol autours des jeux : la commande a été passée mais avec beaucoup de retard. L’installation sera donc faite courant 2011, on espère dans le courant du printemps  

2/ Rangements à vélos : la commande serait passée, soucis de gestion de personnel au sein de la mairie, ce qui a engendré des retards importants dans les commandes d’équipements extérieurs.

3/ Le paillasson du couloir d’entrée a bien été livré mais la pose n’était pas satisfaisante. Il sera installé définitivement pendant les vacances de la Toussaint.

4/ Le portail de la cour devrait être changé. Ce portail ne ferme plus, et ne tient quasiment plus debout. Intervention prévue mais non datée (problème de sécurité donc l’intervention sera rapide).

5/ Chauffage : les parents ont fait remarquer un manque de chauffage le matin. Le contrat de chauffage couvre du 1er octobre jusqu’à la fin de l’hiver. Il a pu faire froid quelques jours de septembre. Entre temps, la société responsable du chauffage est revenue faire les réglages, et la chaleur est bonne dès le matin. 

8. Budget 2010

Le budget annoncé par la mairie couvre une année civile (jan-déc 2010) et nous le rappelons ici pour l’école Jean Jaurès pour 147 élèves: 

Fournitures 
6800 € 

Transports
2987 €

Coopérative scolaire
345 €

Matériel pédagogique
810 €

2 fauteuils
154 €

Le nouveau budget 2011 sera communiqué au prochain conseil d’école.

